



2016年9月26日

组版编辑:韩志刚

电话:8599503

E-mail:zkrbssb@126.com

沈丘:让伟大的双拥“基因”代代赓续



县委书记皇甫立新领取全国双拥模范县荣誉奖牌



县领导慰问驻沈官兵



县委书记皇甫立新荣获河南省十大拥军模范



向军属王洪亮老人赠送“将校之家”光荣牌匾



县民政部门慰问退役士兵



表彰好军嫂



每年免费为驻沈官兵体检

近年来,随着市场经济的发展,双拥工作在部分地区出现一系列新问题、新情况。有的喊得多,抓得少;有的认为抓双拥工作不如抓经济建设来得实惠等等……

在新的历史起点上,沈丘县委、县政府充分认识到加强双拥工作的重要意义,切实肩负起抓好双拥工作的重大政治责任。从战略全局对双拥工作“高看一眼、厚爱三分”,在经济快速发展的同时,全县的双拥工作亮点纷呈。

多年来,沈丘县委、县政府的领导班子变了一任任,但他们心系武装、情注国防的传统没有变。百万沈丘人民形成一个共识:关心国防就是关心国家强大、民族富强;支持武装就是支持国家和平、社会和谐;没有强大的国防就不可能有强大的国家,没有强大国家这个“大家”的平安,同样不可能有我们个人“小家”的幸福!这就是沈丘县人民的国防观!

双拥宣传深入 国防教育常新

在全县双拥工作会议上,县委书记、人武部党委第一书记皇甫立新说:“我们不能光算经济账,还要算好国防账,没有国防的发展和强大,经济的发展也是瘸腿,是行之不远的!”

沈丘县委、县政府始终把双拥工作作为一项重大政治任务统筹推进。成立了由县委书记、县长任组长的双拥工作领导小组,下设双拥办公室,落实5个专项编制,每年20万元工作经费,实行军地合署办公。22个乡(镇、办)成立了军民服务中心,576个行政村(居委会)成立了拥军优属送温暖小组,参加人员3600人,形成了党委、政府、人武部“三家”挂帅,县、乡、村“三级”联动,党政军民“四方”配合、齐抓共管的双拥工作新格局。建立完善了常委议军、双拥例会、军民共建、督查考核等十大制度,促进了双拥工作经常化、制度化、规范化。

县委书记、人武部党委第一书记皇甫立新说:“关心支持国防建设就是要用真心、动真情、使真劲,没有这些谈何支持国防建设!”也正因为如此,沈丘县的党政领导始终用真心、动真情、使真劲,倾力为武装工作办实事、解难题、促发展。在人力、物力、财力上给予大力支持,并积极深入开展政策拥军、科技拥军、人才拥军、社区拥军、服务拥军等活动。在保证武装预算经费不减少,需建项目经费不缺情况下,对武装工作坚持做到“急事急办、特事特办”。

为了切实加强对武装工作的领导,沈丘县强化政治意识、大局意识、责任意识,建立了《党管武装工作目标责任制》,站在全局统筹国防建设和经济建设,真正把党管武装摆上重要位置,列入县委、县政府工作的重要议事日程。

结合实际,沈丘县出台了《关于进一步加强党管武装工作的决定》、《关于武装工作考评奖惩的意见》、《关于在乡镇领导干部中开展党管武装工作专题述职制度的决定》等一系列文件,积极探索新时期党管武装的有效途径。有了制度的牵引、观念的更新,沈丘县在工作谋划中做到“六纳入”,把武装工作计划纳入经济和社会发展的总体规划中全盘考虑;把武装工作经费纳入财政预算中统筹解决;把解决官兵困难纳入社会保障体系统一考虑;把国防教育纳入全民教育计划统一实施;把专武干部和民兵干部纳入组织部门统一管理使用;把武装工作目标任务纳入党政班子和科级干部“四制”工作法考核体系统一考核。

激励应征的好兵员源源不断

沈丘县党政领导始终用真心、动真情、使真劲,倾力为武装工作办实事、解难题、促发展。以前,县里没有固定封闭的征兵体检站。县人武部领导把此情况向县里反映后,县里十分重视,2015年,县财政拨专款投资200多万元,建成一个面积970平方米、功能齐全、设备完善、条件一流的征兵体检站,向部队输送优质兵员提供强有力保障。今年又投资70多万元为征兵体检站配备一台征兵专用高清X光透视装备,成为了河南省第一家,也是唯一一家全封闭并配备此设备的征兵体检站。

在征兵难、当兵冷的大背景下,沈丘县每年都圆满完成新兵征集任务。去年,全县进站体检人数达到1100多人,上级分配的征集任务467人,实际完成501人,超额完成了兵员征集任务。为了提高大学生入伍积极性,县委、县政府在已有鼓励大学生入伍优惠政策的基础上,及时出台了《沈丘县人民政府关于进一步做好鼓励大学生参军入伍的意见》,意见规定,在原有优待标准不变的基础上,国家统招的本科生一次性奖励10000元,专科生(含高职高专)一次性奖励5000元,服役期间,荣立一等功的奖励5000元,荣立二等功的奖励3000元,荣立三等功的奖励1000元,被评为优秀士兵的奖励500元,凡立功受奖者由人武部、宣传部、民政局大张旗鼓将立功喜报、政府奖金送到家中,营造了一人当兵、全家光荣的浓厚氛围。

高看现役的 武装队伍有奔头

为锻造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的新型国防后备力量,建设一支精干高效的专武干部队伍和民兵预备役队伍,沈丘县结合“平安沈丘”建设,在全县22个乡镇(办),建立了民兵治安巡逻应急分队,每天组织民兵220人进行夜间巡逻,人员费用由县里出30元、乡(镇、办)出20元的标准,给每人每天补助50元。为了保证巡逻分队随时出动,县财政出资51万购买了3辆应急运输车,确保随时出动,确保常态化进行社会治安巡逻防控,确保一有情况能随时拉得出、用得上、打得赢。这项活动的开展在群众中产生了很好的影响,既维护了农村社会大局稳定,又提升了群众安全感指数;既锻炼了民兵队伍,增加了民兵收入,又震慑了不法分子,维护一方平安,收到很好的政治、军事和社会效益,沈丘县平安建设由过去市里的落后一举跃升为先进单位。

为让专武干部干得有劲头、前程有奔头,沈丘出台《关于进一步加强专武干部管理的意见》,对专武干部的使用管理进一步的规范,今年党委换届,一次就把7名工作成绩突出的乡镇武装部长提拔使用为乡镇党委副书记,极大地调动了专武干部的工作热情。

近年来,县财政先后投资3000多万元,为沈丘县人武部、县消防大队新建办公楼,为沈丘县武警中队安装集查勤、监控、报警、对讲、录像和文件传输等功能于一体的武警三级网络建设。

厚待退役的 优抚安置力度大

在军转干部、随军家属的安置和军人子女入学上,沈丘县的领导始终站在讲政治、讲党性、讲大局、讲政策的高度对待这一问题:“虽然县里的安置有一定压力,但我们要克服困难,想尽办法,没有位置找位置,没有编制要编制,也要把军转干部和随军家属工作安置好!”“让军人子女到最好的学校就读!”县委书记、人武部党委第一书记皇甫立新,县长、县武委会主任刘国庆的表态,让官兵们倍感温暖。

近年来,在转业干部安置上,正营职的干部全部安排到各局委实职副局长位置,正营以下的干部也都安置在县委、政府和各局委机关内,实现了转业干部安置率100%,满意率100%,先后有6名随军家属被安置到行政、事业财政全供单位,满意率又是100%。军人子女实行就近,就好入学入读,满意率还是100%,真正做到了拓宽军人“后路”、巩固军人“后院”,扶持军人“后代”!

县委、县政府不折不扣地落实各项政策法规。3年来共分配安置工作208人,发放自谋职业金370.98万元、待安置期间生活补贴28.57万元;为1105名农村籍退役士兵发放一次性经济补助2037.6万元。自2016年起,城镇义务兵优待标准增加到每人每年15600元,农村义务兵优待标准增加到8600元。“三属”、伤残军人、在乡老复员军人、带病还乡退伍军人优待定补金及时足额发放,定补面达到100%。将5660多名生活困难的重点优抚对象和现役军人家属纳入城乡低保,先后下拨资金1300余万元,为重点优抚对象新建住房260间,维修住房400多间。为伤残军人、在乡老复员军人、三属、参战涉核人员等每年免费体检,建立健全档案,对98%优抚对象进行医疗救助,发放救助金177.07万元,解决优抚对象的生活难、住房难、治病难问题。

双拥“沈丘模式”叫响全省全国

沈丘县是名副其实的兵员大县!同样,退役士兵的人数也位居前列。沈丘县委、县政府和县人武部经多方考察论证,站在创新社会管理角度,逐项化解体制性障碍、机制性束缚和保障性困扰,于2011年8月1日成立由政府主管、人武部

部协管、民政局主办、各有关职能部门参与的退役士兵服务中心。这是全省第一家县级退役士兵服务中心。

退役士兵服务中心开设了退役士兵办事服务大厅、多功能展示厅、服务网站和服务热线,并在全县22个乡镇设立退役士兵服务站,在大、中型企业设立了退役士兵服务点,为退役士兵提供政策宣传、技能培训、就业安置、创业帮扶、困难救助、权益维护、组织培养、日常管理八项服务,形成了完善的退役士兵服务网络。先后对1165名退役士兵进行了汽车驾驶、汽车维修等技能培训,向凯旺电子等36家企业推荐退役士兵就业795人;帮助177名退役士兵发展养殖、种植、开办企业。编写《再铸荣光》一书,详细介绍退役士兵所享受的各种政策。在每年新兵入伍时赠送一本《再铸荣光》,让他们了解退役士兵服务中心的功能定位、政策措施、服务程序和各项优惠政策,让服务从参军入伍就开始。

去年,县委、县政府对退役士兵的功能进行了拓展,出台了《关于拓展退役士兵信息平台实施方案》、《沈丘退役士兵贷款担保实施意见》、《沈丘县退役士兵职业教育和技能培训实施方案》等三份文件,真正做到了想退役士兵所想,急退役士兵所急,解退役士兵所需,解决了退役士兵的后顾之忧,促进了社会和谐稳定,营造了当兵光荣、崇军尚武的浓厚气氛。退役士兵这一“出口”难题的解决,征兵“入口”的问题也随之化解。

沈丘县退役士兵服务中心经媒体报道后,产生了巨大影响,被称为“沈丘模式”叫响军内外,为沈丘县军民融合式发展提供了强力支撑。省市双拥领导小组对退役士兵服务中心所起到的作用给予了高度称赞,他们认为,沈丘县退役士兵服务中心走在了全省、全国的前列,也是今后为退役士兵服务所发展的对象。

拥政爱民感恩 情洒沈丘奉献

浓浓的拥军情感动着驻沈丘部队的每一位官兵。在县人武部的倡导下,广大官兵叫响了“热爱沈丘、学习沈丘、宣传沈丘,增辉沈丘,建设沈丘,为构建和谐沈丘奉献青春”的口号。在扶贫攻坚、打击违法犯罪、急难险重任务、两个文明建设等方面,驻沈部队都做出了应有的贡献。县人武部创办各类示范园区58个,帮助3800多名困难群众脱贫致富。县消防大队官兵近3年出警336次,先后处置县城沙河大桥甲醇槽罐车泄漏等重大事件,扑救火灾287起,抢救生命20余人,为国家和人民挽回经济损失近亿元。县武警中队开展武装巡逻,协助公安机关抓获犯罪分子30多人。

近年来,沈丘县的双拥工作多次受到上级的表彰。沈丘县委书记、人武部党委第一书记皇甫立新被河南省委、省政府、省军区表彰为“双拥十佳先进个人”和“党管武装好书记”;沈丘县连续三年被河南省表彰为“双拥模范县”,今年“八一”前夕,又被国家表彰为“双拥模范县”,也是周口市唯一一个受表彰的国家级模范县。沈丘县人武部先后被中央军委国防动员部表彰为先进团级党委,被河南省军区表彰为先进团级党委、先进人武部、军事训练先进单位、征兵先进单位、双拥共建先进单位……提起这些,县委常委、县人武部政委曹新旺感慨地说:“我们这些成绩的取得,主要得益于沈丘县党管武装工作的落实,得益于沈丘县党委、县政府对武装工作的厚爱和支持!”

前来沈丘视察的一位将军说:“沈丘虽是一个经济欠发达地区,可这里有有着党管武装的优良传统,有着火一般的拥军热情,有着对国防事业的真情倾注。这是一片拥军的热土!”

拥军优属,拥政爱民。沈丘双拥充满旺盛活力。

军地合力,军民同心。沈丘双拥之花竞相绽放。

策划 撰稿 曹新旺
执行 韦伟